

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Notas de actualidad

Continúan casi parados los trabajos de alineación de la calle de San Diego y arreglo de su piso y como se halla situada esta calle a la entrada de la población, tanto por ornato como por tránsito públicos deben activarse y llevarlos a feliz término rápidamente, pues causa muy mal efecto y es muy molesto para los transeúntes el estado en que se encuentra esa principal vía de la población; además perjudica mucho al comercio la dificultad de transitar a los carros y demás vehículos que tienen el paso obligado por allí para un sin número de sus transportes.

Es de esperar que quien deba procurar facilitar los medios para la terminación definitiva de esa mejora tan importante para Cartagena, y, sobre todo, que no quede aquello más tiempo como está.

España ha sido invitada a la próxima Conferencia internacional de Ginebra, donde tan grandes cuestiones van a dilucidarse.

Esta prueba de consideración hacia nuestra patria nos complace, tanto más cuanto puede ser muy posible que incidentalmente se hable de política colonial, y por tanto, de la importantísima cuestión de Tánger.

Esperamos que el señor González Hontoria envíe a la citada Conferencia persona competente para que España se haga escuchar ante los representantes de las demás naciones convocadas, haciéndose una documentada y determinada alegación de nuestros derechos.

Una nota internacional interesante para nosotros, es la decisión del gobierno inglés en tratar cuanto antes del reglamento del estatuto de Tánger, asunto que el gobierno de Inglaterra está dispuesto a llevar al Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Estos propósitos, seguramente, no son muy bien mirados por Francia, que parece soslayar la cuestión siempre que se la inician.

## De Sociedad

### Los que viajan

Ha regresado el señor cura de la Parroquia Castreña don Antonio López Carrascosa.

—A Segovia marchó el Jefe de Artillería don José López Pinto.

### Enfermos

Se encuentra mejorada de su enfermedad la bella señorita Solita Carmona.

—También está mejorada de su dolencia doña Concepción Roig, viuda de Montenegro.

—Está mejorada de su enfermedad doña Caridad Dorda, viuda de Lara.

### Notas varias

En la parroquia del Sagrado Corazón de Jesús han contraído los indisolubles lazos del matrimonio la bella señorita Caridad Ros Martínez, con el joven don Agustín Samper Sánchez.

Los nuevos esposos han sido apadrinados por los señores de Velasco.

—Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Ana María Gutiérrez, para don José Feliu y Pons, del Comercio, residente en Barcelona.

La boda se efectuará en breve.

A las muchas felicitaciones que han recibido los padres de la novia don Félix Gutiérrez y doña Caridad Pérez, que la nuestra.

—Hoy ha tomado posesión del cargo

de Comisario de Vigilancia en esta plaza el que lo es de primera don Emilio Casals de Nis.

### Letras de luto

Según leemos en el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, en el pasado mes de Diciembre falleció en Benidorm (Alicante) el Comandante del Regimiento de Sevilla don Fabio Gálvez Piñal, muy conocido en esta ciudad donde contaba con generales simpatías y que recientemente regresó enfermo de Marruecos a donde marchó con el Batallón Expedicionario.

Descanse en paz y reciba su afligida esposa nuestro más sentido pésame.

—En la iglesia de la Caridad han comenzado hoy a celebrarse las Misaes Gregorianas por el eterno descanso del alma de la bondadosa señora doña Pilar Romero, de Butigieg.

—Esta mañana y en la Parroquia Castreña de Santo Domingo se ha celebrado la Hora Santa en sufragio de los señores don Camilo Martínez y doña María Franco Carrillo.

A tan piadoso ejercicio religioso han concurrido numerosos amigos de la familia de los finados.

A sus hijos y demás familia nuevamente expresamos nuestro sentido pésame.

## CASA PAMPLO

Participa a su distinguida clientela que en los días del 16 al 25 del corriente LIQUIDARÁ a precios muy baratos los modelos de abrigos, vestidos, capas, calzap y pieles por fin de temporada.

En el principal del Gran Hotel.

## AYUNTAMIENTO

### La sesión de hoy

A las once de la mañana se ha celebrado, como todos los viernes, la sesión municipal, presidiendo el teniente de Alcalde don Juan Salinas, y asistiendo los ediles Olares, Méndez, Maya, Dorda, Martínez, Gómez, Cervantes y Soto.

Informe de la Comisión del Régimen Interior, a la instancia de Antonia Jerez, viuda del empleado de la Brigada del Barrio José Soriano, solicitando un socorro.

Conformes.

Instancia del Médico Titular don Jesús Rubio, solicitando dos meses de licencia.

Concedida.

### Ruegos y preguntas

Después de unos ruegos y preguntas del señor Dorda, sobre la despedida que el Municipio debe hacer a los soldados que marchan a Marruecos se da el voto por terminado a las once y media.

## DR. R. DE LINARES

Consulta de Medicina general y especial de enfermedades de los ojos.

De 12 a 2 y de 4 a 6

Gilbert n. 1-1.º Teléfono 834

## Teatro Circo

La enfermedad reinante nos privó de asistir a los estrenos de «La hora del reparto» graciosa zarzuela de Muñoz Seca en la que el señor Pedrote obtiene un señalado triunfo, según llegó a nuestros oídos en los mentideros en los que de cosas teatrales se habla.

«Los Pápiros» es un buen sainete de los hermanos Quiñero, en el que una vez más hacen alarde de su ingenio y de su experiencia los celebrados autores.

Ruegos de ingenio, diálogo culto y chispeante, acabado movimiento escénico de los monigotes del sainete, bien dibujados y acoplados a la sencillez farsa y en medio de todos ello una linde de color; el 2.º acto, bien observado, reflejo de un trozo de la vida sevillana que da margen a que el Maestro Luna lance su inspiración que bien brilla en un dúo de este acto, en un pasadoble del 3.º, en el final del 1.º en el tiempo de la marcha fúnebre.

La presentación de esta obra por la compañía González Serna muy notable. Bien puesta en escena, cuidada en todos los detalles y hecha de manera notable.

El señor Navarro hecho un buenísimo actor, sebrío comedido, justo y siempre con gracia fina y correcta.

La señora Marco muy bien así como la señorita Iborra.

Y de la orquesta ¿qué hemos de decir?

Con 4 primeros violines que no suenan, dos segundos, una viola que no se oye, sin concertino que no hay (no, no señores, no lo hay), sin contrabajo, pues aunque allí está ese instrumento, no suena; no hay orquesta posible, es una cosa que hace ruido pero no es una orquesta, aunque como tal se le cobra a la Empresa por imposiciones del sindicato y estos señores profesores que muchos no lo son, se niegan muchas veces a ensayar, más de dos horas con arreglo a los estatutos sociales.

¿Pero esos estatutos, son para profesores o para discípulos? Los discípulos, los aprendices deben ensayar más de dos horas; las que hagan falta para saber la lección, pues no es cosa que obras musicales, aplaudidas por todos los públicos pasan aquí sin pena ni gloria y este es asunto que interesa muy mucho a los autores.

J. de Gallinoga

## Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA  
Especialista en partos y matris.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas  
Consulta de Medicina general  
de 12 a 1 y de 3 a 6  
Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.º derecha

## De la guerra

### Fuerzas a Marruecos

Conforme decíamos anoche, esta mañana y en un tren militar, han marchado a Valencia, donde embarcarán para África, 276 reclutas de los cuerpos de «Melilla», «Orihuela», «Las Navas» y Artillería que van a incorporarse a los mismos.

A la estación acudieron para despedirles el Excelentísimo señor Capitán General, el Excelentísimo señor Gobernador Militar de la Plaza, Excelentísimo señor General segundo Jefe de la misma, con sus respectivos ayudantes; Coronel del Estado Mayor, Coronel de Artillería, Coronel del Regimiento «Cartagena», teniente coronel de Ingenieros, Administración Militar, teniente coronel del Regimiento Sevilla; teniente coronel de Carabineros, Alcalde accidental señor Fernández, concejal señor Dorda y numerosas comisiones de jefes y oficiales francos de servicio, pertenecientes a todos los cuerpos de esta guarnición, numeroso gentío y las bandas del 83 y 70.

Al frente de la expedición va el alférez don Mariano Sastre, con el sargento don Enrique Fuente y los cabos Ramón Díaz y Teodoro Cabeza.

Por los cuerpos de la guarnición han sido obsequiados con abundantes meriendas y tabaco.

En el momento de partir el tren, las bandas tocaron la Marcha Real, los reclutas desde las ventanillas de los co-

ches daban clamorosas vivas a España, al Rey y al Ejército que fueron contestados por el público con gran entusiasmo.

El coronel del regimiento del 70 dirigió a los reclutas la siguiente alocución:

«Soldados del Contingente de África: Marchad a cumplir el sagrado deber de defender a la Patria, que con ella con tragisteis al nacer; poner en todos vuestros actos, en aquellas lejanas tierras, el fervor que pusisteis al prestar el sacrosanto juramento; llevar en vuestros corazones el cariño a la Patria, el afán de enaltecerla y engrandecerla, que es norte hacia el que deben converger los esfuerzos de todos.

Habéis servido un plazo breve en este Regimiento de Cartagena, pero tan a satisfacción mía, que considero un deber hacer hoy presente, vuestro ejemplar comportamiento, y al mismo tiempo, pediros no olvidéis nunca el afecto con que, al despediros, os saluda vuestro Coronel, Zúmel.»

### Otra expedición de enfermos

Esta mañana a las diez ha fundado en nuestro puerto el buque hospital «Alicante» conduciendo 184 enfermos y dos heridos, procedente de Ceuta.

Al muelle acudieron las autoridades de Marina, el Gobernador Militar de la plaza, General de Sanidad, el Alcalde accidental señor Fernández, comisiones numerosas de Ejército y Marina.

También había varias señoras de la junta de la Cruz Roja.

La Ambulancia sanitaria de la Cruz Roja con su Jefe señor Mucada, acudió, encargándose del traslado de los enfermos y heridos a los hospitales de la ciudad, cosa que realizó con la rapidez que le caracteriza.

Como por órdenes recientes quedó prohibido el poder trasladar a los enfermos en carruajes particulares, y no habiendo oficiales que lo realizaran, hubo de conducirse a la mayoría a pie, dándose un espectáculo poco decoroso en nuestras calles.

Esperamos que para próximas expediciones, esto será subsanado.

La distribución de enfermos y heridos se ha hecho en la forma siguiente:

Hospital Militar, 80.  
Hospital de Caridad, 46.  
Hospital de la Cruz Roja, 60.

Durante el desembarco la banda del 70 ejecutó un notable programa.

El «Alicante» zarpará esta noche para Melilla, si el estado del mar lo permite.

## MARTINEZ HERMANOS

de Valencia

Exposición de Joyería en el Gran Hotel del 16 al 24 de Enero.

## Hospital de Caridad

En el Hospital de Caridad se han practicado durante las últimas 24 horas, las siguientes curaciones:

Enrique Nieto, de 55 años, con domicilio en el Barrio de Peral, que padecía una herida punzante en la mano izquierda.

Juan Flores Giménez de 59 años, con domicilio en Santa Lucía, de una herida contusa en el labio superior y erosiones en la nariz y en ambas manos, ocasionadas por caída; y Bienvenida González, de 25 años, de quemaduras de 2.º grado en los dedos pulgar, índice y medio de la mano izquierda.

## FOTOGRAFIA

Para tener un magnífico retrato visite usted a OASAU OSUNA, 3  
Venta de aparatos y material fotográfico de todas clases

## Información de Marina

### Varias noticias

Se nombran Escibientes del Cuerpo de Auxiliares de Oficinas para cubrir las ocho plazas vacantes que existen, los siguientes opositores aprobados, los cuales pasan destinados al Ministerio de Marina, debiendo ser pasaportados con toda urgencia: don Eduardo Cano Franco, don Tomás Agüera Gómez, don Ramón Carrascosa Marin, don José Roig López, don Rafael Enriquez Cabanas, don Luis Couceiro Rodríguez, don Francisco Bosch Morata don Juan Carnevali Martínez.

Los aprobados don Leopoldo Espert de Tapia, don Francisco García Balanza, don Bartolomé Jiménez León y don Julio Luque Gómez, quedan en espera de cubrir vacante.

—Se aprueban nuevos programas para exámenes de ingreso como Aspirantes a Practicante, de la Armada y segundo Practicante, los cuales serán aplicados en los primeros exámenes que se celebren.

—En el concurso de tiro de fusil Mauser, para la marinería, celebrado en el campo del Tiro Nacional de la Corte, durante los días 5, 6 y 7 del actual, al que asistieron 25 individuos, se ha obtenido el resultado siguiente: Marinero de 1.º, José Ag. y, del crucero «Reina Regente», premio 500 pts. 111 puntos. Maestro de Artillería, Manuel López, del crucero «Reina Regente», premio 250 pts. 97. Marinero artillero, Juan González, del «Polígono de Marina», premio 250 pesetas, 96. Marinero artillero, Manuel Cacabelos del «Polígono de Marina», premio 125 pesetas, 94. Cabo de Artillería, José García, del Acorazado «Alfonso XIII», premio 125 pesetas, 92. Cabo de Artillería, José Sánchez, del Torpedero número 4, premio 125 pesetas, 92.

—Se dispone que el coronel de Artillería de la Armada don Joaquín Bustamante y de la Rocha, Jefe del Ramo en el arsenal de Ferrol, se encargue al mismo tiempo, interinamente del destino de Jefe de los servicios de su Cuerpo en aquel departamento.

## Información de Guerra

### De la Plaza

Al hacerse cargo del mando del Regimiento de Sevilla su nuevo Jefe principal el coronel don José Oublier, ha dirigido a sus subordinados el siguiente saludo que leímos en la orden del cuerpo de ayer:

«Incorporado al Regimiento en el día de hoy me hego cargo del mando del mismo.

Al efectuarlo, compláceme el dirigirme a todos mi saludo, esperando de jefes, oficiales y tropa de tan brillante Regimiento, continuarán con su entusiasmo y esfuerzo a enaltecer más todavía el buen nombre del 83, y a facilitar como consecuencia el mando de vuestro Coronel.»

### Varias noticias

Ha sido reconocido como ayudante de campo del Excmo. señor Capitán General de la Región el Teniente Coronel de E. M., don Carlos Roiz y Menéndez; el del mismo empleo de Artillería, don Angel Calderón y Ozores, y el Comandante de Caballería, don Rafael del Solar y Vives-Zabalza.

—Se dispone por R. O. C. de 18 del actual que se dispense la presentación a examen, en las distintas Academias militares, a los aspirantes que solo deseen convalidar los certificados de las asignaturas de cultura general, quedando reconocida la aprobación de las indicadas materias para la Academia en que hubiesen solicitado el examen con el oficio de admisión a concurso de la misma.